11 класс

Вариант 1

Часть 1

	Выполните задания A1-A16. К каждому заданию A1-A16 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 


А1 В   каком   предложении   вместо   слова   СПАСАТЕЛЬНЫЙ   нужно   употребить СПАСИТЕЛЬНЫЙ?

1) СПАСАТЕЛЬНЫЙ катер был отправлен на поиски пропавших туристов.
2) Вчера СПАСАТЕЛЬНАЯ операция была завершена.

3) От полного отчаяния его уберегала СПАСАТЕЛЬНАЯ вера в высший закон справедливости.
4) Сотрудники городской СПАСАТЕЛЬНОЙ службы  хорошо выступили на соревнованиях.

А2 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) килограмм помидоров
2) будущие выборы
3) в двух тысяч втором году
4) вымыв руки

А3 В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
1) ст..рательно, г..роический, заг..релый

2) задр..жать,осл..жнённый, м..тодика
3) м..лькает, оз..рённый, соб..рать

4) прик..снуться, г..релка, тр..вожиться
А4 В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква?
1) ра..болеться, в..помнить, в..бираться
2) под..грывать, без..сходный, раз..скной
3) пр..интересный, пр..думанный, пр..пятствие

4) не..бходимость, с..ответствовать, з..трагивать
А5 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н?

1) прессова..ое изделие

2) мочё..ые яблоки

3) покраше..ый пол

4) броше..ый камень 

А6 В каком ряду в обоих словах пропущена буква Е?
1) постел..нный

2) расчист..вший

3) немысл..мый

4) ускор..вшийся 
А7 В каком предложении НЕ со словами пишется раздельно?

1) Это (не)обычное явление привлекло наше внимание.

2) (Не)далеко от посёлка расположился лагерь отдыхающих.

3) (Не)взлюбил смолоду он своего земляка за удачливость.

4) Поставленные перед нами задачи так и (не)решены

А8 Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении:

Прошёл короткий ливень () и на улицах запахло горькой сладостью берёзовых почек.
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.

3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не  нужна.

4) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.
А9 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

По ясному небу плавно неслись (1) не закрывая солнца (2) низкие дымчатые облака (3) постепенно исчезающие  (4) в синеве.

	1) 1, 2, 3
	2) 1,  4
	3) 2, 3
	4) 1, 3, 4


А10 Укажите предложение, в котором ставится тире между подлежа​щим и сказуемым.
1) Первая пороша как белая июньская ночь.
2) Язык есть сама жизнь.

3) Эта девочка ленивая и медлительная.

4) Речь язык в действии.
А11 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Я любил бродить с ним по лесам: он знал все лесные тропы и глухие места.

1) Первая часть бессоюзного сложного предложения  указывает на условие совершения того, о чём говорится во второй части.
2) Первая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию второй части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание того, о чём говорится в первой части.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.
А12 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Хлестакову удалось провести (1) даже городничего (2) плутовство (3) которого (4) было известно всему городу.

	1) 1, 3
	2) 3
	3) 2
	4) 2, 3, 4


Прочитайте текст и выполните задания А13-А16; В1-В4.
(1)Осень в этом году стояла – вся напролёт – сухая и тёплая. (2)Берёзовые рощи долго не желтели. (3)Долго не увядала трава. (4)Только голубеющая дымка (её зовут в народе «мга») затягивала плёсы на Оке и отдалённые леса.

(5)«Мга» то сгущалась, то бледнела. (6)Тогда сквозь неё проступали, как через матовое стекло, туманные видения вековых ракит на берегах, увядшие пажити и полосы изум​рудных озимей.

(7)Я плыл на лодке вниз по реке и вдруг услышал, как в небе кто-то начал осторожно переливать воду из звонкого стеклянного сосуда в другой такой же сосуд. (8)Вода буль​кала, позванивала, журчала. (9)Звуки эти заполняли всё пространство между рекой и небосводом. (10)Это курлыка​ли журавли.

(11)Я поднял голову. (12)Большие косяки журавлей тя​нулись один за другим прямо к югу. (13)Они уверенно и мерно шли на юг, где солнце играло трепещущим золо​том в затонах Оки, летели к тёплой стране с элегическим именем Таврид
(14) Я бросил вёсла и долго смотрел на журавлей.

(15) За несколько дней до этой встречи с журавлями один московский журнал попросил меня написать статью о том, что такое «шедевр», и рассказать о каком-нибудь литера​турном шедевре. (16)Иначе говоря, о совершенном и без​укоризненном произведении.

(17)Я выбрал стихи Лермонтова «Завещание».

(18)Сейчас на реке я подумал, что шедевры существуют не только в искусстве, но и в природе. (19)Разве не шедевр этот крик журавлей и их величавый перелёт по неизменным в течение многих тысячелетий воздушным дорогам?

(20)Птицы прощались со Средней Россией, с её болота​ми и чащами. (21)Оттуда уже сочился осенний воздух, сильно отдающий вином.

(22)Да что говорить! (23)Каждый осенний лист был ше​девром, тончайшим слитком из золота и бронзы, обрызган​ным киноварью и чернью.

(К. Паустовский)

А13  Укажите слово, которое использовано в тексте в переносном значении.

1) выбрал (предложение 17)

2) журчала (предложение 8)

3) желтели (предложение 2)

4) сочился (предложение 21)
А14 Какой тип речи представлен в предложениях 17-22?
1) описание и повествование
2) описание

3) рассуждение
4) повествование
А15 Укажите предложение, в котором средством речевой выразительности является метафора.

	1) 9
	2) 23
	3) 18
	4) 8


А16  Какие слова являются грамматической основой в  одном  из предложений или в одной из частей сложного предложения текста?
1)  затягивала плёсы (предложение 4)

2) кто-то начал переливать (предложение 7)

3) журнал попросил (предложение 15)

4) начал переливать (предложение 7)
Часть 2

При выполнении заданий этой части запишите ваш ответ в бланке ответов справа от номера задания (В1-В4). Слова или числа при перечислении отделяйте запятыми. 

	Ответы к заданиям B1-B2 запишите словами.


В1 Укажите способ образования слова УВЕРЕННО (предложение 13).

В2 Из предложений 17-21 выпишите производный предлог.

	Ответы к заданиям В3-В4 запишите цифрами.


В3 Среди предложений 18-23 найдите предложения с  обособленными определениями. Напишите номера этих предложений.

В4 Среди предложений 5-13 найдите  сложноподчиненное предложение с придаточным изъяснительным. Напишите номер этого предложения.
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